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Впровадження типу маркетингу  

підприємства в умовах міжнародного ринку 

 

Під впливом глобалізації світової економіки посилюється інноваційний розвиток 

виробництва, створюються робочі місця, удосконалюються ринкові відносини, відбувається 

лібералізація зовнішньоекономічної політики, зростає добробут населення. У результаті 

глобалізації світова економіка почала виглядати не як проста сукупність національних 

економік, а як економічне співтовариство з якісно новими характеристиками [1]. 

Перед виходом на зарубіжний ринок вивчається економіка кожної країни, що цікавить 

товаровиробника, і визначається готовність ринку до сприймання товарів чи послуг за двома 

напрямками: структура господарства та характер розподілу доходів у країні. Індикаторами 

для цього слугують рівень життя, ВНП, темпи економічного зростання, стабільність валюти. 

Використання принципів і методів маркетингу набуває особливої актуальності у 

зовнішньоекономічній діяльності. Рішення, що приймаються підприємством в цій області, не 

можуть мати стратегічний і оперативний характер. Підготовка і прийняття цих рішень 

вимагає розробки комплексної програми міжнародної ринкової діяльності підприємства, що 

є нерозривною частиною його науково-технічної, виробничої, фінансово-економічної та 

соціальної діяльності. 

У сучасних умовах розвитку господарської сфери життя суспільства, що 

характеризується подальшим загостренням конкурентної боротьби на світових ринках, усе 

більш складними, технологічними та організаційними моделями виробництва є 

використання інструментів маркетингу, що впливає на ефективність зовнішньоекономічної 

діяльності. 

Існує три форми організації міжнародної діяльності фірми: експорт, спільне 

підприємство, пряме володіння. Експорт продукту фірми може здійснювати через власний 

торговий персонал за рубежем або скористатися послугами місцевих маркетингових 

посередників. Спільне підприємство припускає об‘єднання капіталів виробництва й 

маркетингу з іноземною компанією. При повному (прямому) володінні фірма займається 

виробництвом і маркетингом без участі яких або партнерів. Крім того, міжнародна діяльність 

фірми може бути зв‘язана зі спільним використанням ліцензії за кордоном, відкриттям філії 

за кордоном чи створенням дочірнього суспільства за кордоном. 

Особливим різновидом міжнародного маркетингу є багатонаціональниймаркетинг. Він 

пов‘язаний із транснаціональними корпораціями та корпораціями, значний обсяг діяльності 

яких здійснюється поза національними кордонами країни [2]. 

Можна виділити чотири критерії типізації маркетингу та шість форм міжнародного 

маркетингу. 

Залежно від геополітичних меж діяльності суб‘єктів необхідно виділяти два типи 

маркетингу: внутрішній та міжнародний. 

Внутрішній маркетинг – маркетингова діяльність, націлена на внутрішній (основний 

для фірми) ринок. 

Міжнародний маркетинг – маркетингова діяльність фірми за межами національних 

кордонів. 

Маркетинг товарів народного споживання, виробничо-технічного призначення, послуг, 

промисловий, аграрний та банківський маркетинг – це типи маркетингу залежно від об‘єкта, 

тобто суттєвих особливостей товару та відповідного товарного ринку, які визначатимуть 

особливості побудови маркетингового комплексу (товарна політика, цінова політика, 

політика розповсюдження та комунікаційна  політика). 
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Стратегічний та оперативний – це два типи маркетингу, які характеризують ступінь 

ринкової орієнтованості фірми. 

Стратегічний маркетинг – маркетингова діяльність щодо створення усталеної 

(довгострокової) конкурентної переваги шляхом постійного та систематизованого 

моніторингу бізнес-середовища та потреб ринку і формування на цій основі ефективного 

маркетингового комплексу. 

Оперативний маркетинг – маркетингова діяльність, метою якої є використання певної 

ринкової ситуації або швидке пристосування маркетингового комплексу до неї [4]. 

Мікромаркетинг та макромаркетинг виділяються за критерієм особливостей суб‘єкта: 

диверсифікованості діяльності та належності до певного ієрархічного рівня управління в 

структурі національної економіки. 

Мікромаркетинг – маркетингова діяльність стосовно конкретного виду товару, що 

продукується. 

Макромаркетинг – маркетингова діяльність відносно широкого кола типів товарів 

(послуг) або сфер діяльності на рівні як фірми, концерну, фінансово-промислової групи, так і 

держави в цілому[4]. 

Міжнародна діяльність базується на використанні таких форм міжнародного 

маркетингу: 

– імпортний, 

– експортний, 

– зовнішньоекономічний, 

– транснаціональний, 

– мультирегіональний, 

– глобальний. 

Щодо типів маркетингового комплексу  виділяють: індивідуалізований маркетинговий 

комплекс (пристосування до кожного зарубіжного ринку чи його сегмента); 

стандартизований (всі елементи маркетингміксу однакові для всіх міжнародних ринків чи їх 

сегментів. Маркетинг-мікс товару не залежить від країни, в яку він експортується); 

комбінований (деякі стандартні для всіх міжнародних ринків елементи маркетинг-міксу і 

деякі відмінні, тобто пристосовані до конкретних ринків, елементи маркетинг-міксу)[3]. 
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